
                                                                                                  

   

 
Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 
 
 
Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Gevolgen voor gemeente Zevenaar van afsluiting landsgrens 
in gemeente Montferland 
 
Naam en fractie: Tjeerd Boekhorst, Lokaal Belang 
 
Datum indienen: 5 juni 2025 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 
 
 
Inleiding/Aanleiding: 
 

Van vrijdagochtend 6 juni tot maandagavond 9 juni gaan twee grensovergangen op gezette tijden 

in de gemeente Montferland dicht. Het gaat om de veelgebruikte Eltenseweg en de kleinere 

overgang op de Zuider Markweg beiden in Beek. Door de gemeente Montferland wordt 

aangegeven dat de verwachting is dat sluipverkeer vanaf de snelweg nu via Zeddam en ’s-

Heerenberg rijdt, daarom worden daar borden geplaatst om bestuurders naar de rondweg te 

lokken. 

 

Het valt zeker niet uit de sluiten dat het sluipverkeer geen gebruik gaat maken van deze 

rondweg, maar gebruik zal maken te rijden via Elten naar de provinciale weg N336 waardoor het 

verkeer Babberich door gaat rijden. Ook heeft Babberich door de grenscontroles maar ook als er 

files op de A12 staan, regelmatig last van het verkeer dat door het dorp rijdt, waardoor het op 

gezette tijden zelfs onmogelijk is om op de Dorpstraat (N336) te komen.  

 



                                                                                                  

   

Vraag/Vragen: 
 

1. Is de gemeente Zevenaar door de gemeente Montferland vooraf geïnformeerd, dan wel 
vooraf op de hoogte gebracht van deze zoals door de wethouder Derksen van de 
gemeente Montferland genoemd “forse maatregel”?  
En zo ja, wat was de reactie van de gemeente Zevenaar aan de gemeente Montferland? 
En zo nee, wat vindt de gemeente Zevenaar van deze maatregel welke is genomen door 
de gemeente Montferland? En wordt/is dit ook aan de gemeente Montferland 
meegedeeld? 
 

2. Is de gemeente Zevenaar bereidt om de verkeersgevolgen van deze, unieke, maatregel 
(het afsluiten van grensovergangen in de gemeente Montferland), voor onze eigen 
gemeente te monitoren? Met andere woorden, bijvoorbeeld, om een verkeerstelling te 
verrichten?  
 

3. Op welke grond kan de gemeente Montferland een landsgrens -een weg- afsluiten? Is dit 
omdat het een gemeenteweg betreft? Heeft de gemeente Zevenaar dezelfde mogelijkheid 
om de landsgrens bij de Emmerichseweg af te sluiten of is daar toestemming van de 
Provincie voor nodig? Waar eindigt de provinciale weg N336?  

4. Is de gemeente Zevenaar eventueel bereidt om, net als de gemeente Montferland, de 
landsgrens (i.c. de grensovergang bij de Emmerichseweg) bij gelegenheid af te sluiten? 
Zo ja, in welke geval? Indien niet, waarom niet?  
 

5. Na het pinksterweekend keert de verkeerssituatie terug naar normaal. Wethouder 
Derksen van de gemeente Montferland geeft vervolgens aan: “Wellicht krijgt het een 
gevolg, maar we kijken eerst wat dit doet”. Is de gemeente Zevenaar bereidt om in 
overleg te treden met de gemeente Montferland om ook de gevolgen van de gemeente 
Zevenaar hierin mee te nemen?  
 
 
 
 


